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Αθήνα, 28 Ιουνίου 2025 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Εξωτερικών, κ. Γεώργιο Γεραπετρίτη 

ΘΕΜΑ: «Ρόλος του ΕΛΙΑΜΕΠ στη διαμόρφωση της Εξωτερικής μας Πολιτικής»  

Κύριε Υπουργέ, 

Ως ΝΙΚΗ έχουμε εκφράσει πολλές φορές οξεία κριτική σε ενέργειες ή παραλείψεις του 

Υπουργείου Εξωτερικών. Δυστυχώς, όμως, διαπιστώνεται ότι η εξωτερική μας πολιτική 

διαμορφώνεται από εξωθεσμικά κέντρα που δεν έχουν καμία νομιμοποίηση και ευθύνη. 

Μάθαμε από κυπριακές και τουρκικές πηγές ότι, στις 18 Ιουνίου  του 2025, ο κατοχικός ηγέτης 

Ερσίν Τατάρ συναντήθηκε με εκπροσώπους του λεγόμενου «Ελληνο-τουρκικού Φόρουμ» στο 

δήθεν «προεδρικό» μέγαρο στα κατεχόμενα, σε μια συνάντηση που κρατήθηκε κρυφή από τον 

ελληνικό Τύπο. 

Στη συνάντηση από ελληνικής πλευράς συμμετείχαν ο Ιωάννης Γρηγοριάδης, επικεφαλής του 

προγράμματος Τουρκίας του ΕΛΙΑΜΕΠ, η Πωλίνα Λάμψα, μέλος του Πολιτικού Συμβουλίου του 

ΠΑΣΟΚ, ο Ηλίας Κλής, πρέσβης ε.τ, και ο Καθηγητής Πέτρος Λιάκουρας. 

Τα θέματα συζήτησης ήταν η προώθηση της αμοιβαίας κατανόησης μεταξύ των λαών, η λύση 

των δύο κρατών στη βάση της κυρίαρχης ισότητας και της ίσης διεθνούς υπόστασης, αλλά και η 

ανησυχία για «εκφοβισμούς και συλλήψεις» από την «ελληνοκυπριακή πλευρά» σε σχέση με 

ακίνητες περιουσίες. Αυτά μας απασχολούν δηλαδή στο Κυπριακό; Για την παράνομη τουρκική 

εισβολή και κατοχή ή για τις καταπατήσεις περιουσιών έγινε συζήτηση;  

Όλοι οι παρευρισκόμενοι φωτογραφήθηκαν με τα σύμβολα του κατοχικού καθεστώτος, χωρίς 

κανέναν ενδοιασμό, παρέχοντας  έμμεση αναγνώριση σε αυτό. Ίσως αυτό αποτελεί άλλη μια 

ενέργεια για αποδοχή της διχοτόμησης της Κύπρου, όπως έχει δηλώσει πρόσφατα και ο κ. 

Καιρίδης. 

Δεν ξέρουμε ποιος ήταν επικεφαλής της ελληνικής πλευράς, αλλά διαπιστώνουμε άλλη μια 

φορά την περίεργη και αντεθνική συμμετοχή του ΕΛΙΑΜΕΠ, ενός ιδρύματος που έχει εκφράσει 

αρκετές φορές, με δήθεν επιστημονικό τρόπο, απαράδεκτες για τα εθνικά μας συμφέροντα 

θέσεις. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Γνώριζε το Υπουργείο Εξωτερικών για την πραγματοποίηση της συγκεκριμένης 

συνάντησης και εάν ναι, ποιες ήταν οι οδηγίες ή οι κατευθύνσεις του; 

2. Μήπως το ΕΛΙΑΜΕΠ διαμορφώνει την εξωτερική πολιτική την οποία έρχεται στη συνέχεια 

να επικυρώσει το Υπουργείο Εξωτερικών; Περιποιεί τιμή  αυτό  για το διπλωματικό προσωπικό 

του Υπουργείου σας; 

Ο ερωτών 

Νατσιός Δημήτριος 

Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης 

Πρόεδρος Κοινοβουλευτικής Ομάδος ΝΙΚΗΣ 
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